

文明见行动 满意在三明

在“方寸地”上寻找增收新路子 ——庭院经济为三明产业援疆提供新思路

●卢素平 罗健雄

四月,新疆昌吉州玛纳斯县城春意渐浓,大地回暖。

4月2日,一支由福建援疆三明分指挥部联合昌吉州农业农村局、玛纳斯县农业农村局农技专家组成的小队,背着电脑、提着蔬菜种子包,走进玛纳斯乡镇村的培训现场,给广大农民送去开春“第一课”——如何发展庭院经济。

培训会上,当地农牧业技术推广中心推广研究员为村民讲解林下食用菌种植技术,三明援疆农业专家林汝楷、从艳静分别讲解食用菌新品种、新技术以及发放的“新特优”品种种植技术要点。现场,专家

们还为农户发放“新特优”蔬菜种子包,让大家既学到新技术,也播下新希望。

“麻烦留下援疆专家的名字和电话,我想在院子里种食用菌,需要指导……”在乐土驿镇上庄子村的培训现场,近百名村民认真地聆听培训讲座;“谢谢你们送来了免费的种子,我会把它种在院子里。”在塔西河哈萨克族乡大草滩村的培训现场,牧民们开心地把种子包领回家……

振兴玛纳斯县庭院经济,在方寸之地寻找增收新路子,是深化产业援疆的创新举措。2021年以来,

福建援疆三明分指挥部依托玛纳斯“新特优”南果北种试验示范基地,积极引种内地农业科研院所的品种,筛选出一批适合玛纳斯本地气候、抗病性好、抗逆性强、种植表现好的优质种子。今年3月11日至至今,已联合昌吉州农业农村局、玛纳斯县农业农村局深入玛纳斯县开展技术培训12场(次)1300人(次)左右,累计免费发放豇豆、刀豆、秋葵、

长茄、西红柿、黄肉西瓜、黑糯玉米等“新特优”蔬菜种子1万余包。

不负好春光。眼下,福建援疆三明分指挥部正积极探索“企业(合作社)+村+农户”特色庭院经济发展模式,争取引入更多新、特、优农业新品种,进一步增进明玛两地科技合作,为玛纳斯本地特色经济发展提供新思路。



对口援疆“风景”线

把健康义诊送到群众“家门口” ——广安门医院专家在市中西医结合医院开展义诊侧记

●全媒体记者 吴佳霖 通讯员 伍倩

4月12日,广安门医院脾胃病科主任医师刘震、心理科(睡眠科)主任医师王健、心血管科主治医师杨涛、肿瘤科副主任医师秦英刚、针灸科主治医师宾璐璐、心理科(睡眠科)主治医师杨扬、脾胃科主治医师刘明坤、肛肠科主治医师李嘉俊等8位专家来到三明市中西医结合医院开展义诊活动。

不到9时,慕名而来排队候诊的患者络绎不绝,二楼专家诊室门口人流熙熙攘攘,患者及家属们按照预约号码有序就医。专家们利用自身专业特长,耐心细致地为前来就诊的患者答疑解惑,通过中医“望、闻、问、切”进行体质辨识、疾病诊断,提供个性化的治疗方案和

中医调理指导。

“哪里不舒服?嗓子疼痛明显吗?平时走路会出现头晕、乏力的情况吗?”在参加完广安门医院技术合作年度报告会及驻点专家交接仪式后,杨涛就马不停蹄地赶往市中西医结合医院。一进诊室,他便拉着家常般与患者聊了起来,在详细了解患者目前的症状、既往史、诊疗经过并查阅相关检查报告后,针对患者病情制订了相应的诊疗方案,并就疾病的预后及注意事项与患者进行沟通、答疑解惑。

“我胆固醇一直有点高,还有胆囊炎,已经困扰我很长时间了。得知广安门医院的专家前来义诊,我便第一时间报了名。专家很亲切,

看诊非常仔细。”谈起在家门口就能够挂上专家号,陈女士不禁竖起了大拇指。

市民罗女士接过话茬说:“除了专业的病情诊断和细致的用药指导,专家们还耐心询问我生活习惯以及日常饮食等细节,从各个方面为我提供健康建议。这次诊疗后,我对战胜疾病更有信心了。”

在市民们感受到暖心的诊疗服务的同时,市中西医结合医院的跟班医师们同样收获良多。市中西医结合医院康复科医师陈凌杰说:“这次的跟班学习让我受益匪浅,不仅拓宽了诊疗思路,对于巩固和提高自身专业水平也起到了很大帮助。”

在跟班学习的过程中,同样受益匪浅的还有市中西医结合医院心血管内科医师郑鑫。他说:“在看诊的过程中,广安门医院的专家们并非‘头痛医头,脚痛医脚’,会考虑到当地季节气候特点和地理环境,在认真地详询患者病史以及生活习惯后,根据舌苔脉象及其症状,进行中医整体的辨证论治,因地制宜,对症下药。”

义诊虽然只有半天,但广安门医院与市中西医结合医院的合作共建还在持续。在广安门医院新旧两批驻点专家各科室工作交接后,双方将共同努力,更好地满足三明的老百姓在家门口看“好中医”的需求。

同济大学附属杨浦医院 与沙县区总医院开展结对协作

本报讯 4月12日至13日,同济大学附属杨浦医院与沙县区总医院举行沪明合作签约揭牌仪式,并实地调研夏茂镇中心卫生院与俞邦村卫生所。

活动期间,8名上海医疗专家在沙开展大型义诊活动,服务群众100余人次。与此同时,还举办了同济大学附属杨浦医院医疗管理专题论坛、胸痛中心建设交流会与临床医技科室交流会,6名上海专家从科研管理、医政管理等5个领域进行医疗管理经验分享,两院40余名专家人才参与交流研讨。

同济大学附属杨浦医院与沙县区总医院结为协作医院,为三明市第一对沪明合作协作医院。此次签约活动进一步推动了沪明医疗人才交流合作,同济大学附属杨浦医院将围绕沙县区总医院的医院管理、医教科研、专科建设等方面进行指导和帮扶,推动沙县区医疗卫生人才的整体水平提升,促进沙县卫生健康事业稳步发展。

(全媒体记者 林馨怡 通讯员 杨焯婷)



沪明情 向未来

三明文旅工作者热议 “提振精气神 建功新福建”

本报讯 4月15日,三明文旅工作者“提振精气神 建功新福建”大家谈主题座谈会召开,来自市文旅局机关、文物保护中心、艺术馆、图书馆、书画院、客家文化艺术中心、旅游协会等市直文旅系统的干部代表参加座谈。

大家围绕“新时代福建发展需要什么精气神”“新福建建设我们应该展现怎样的精气神”主题,结合学习成果,立足工作实际,热议对“提振精气神 建功新福建”的理解感悟。

闽山闽水物华新,真抓实干向未来。在座成员纷纷表示,要深入贯彻习近平文化思想,聚焦文旅市场新形势、新动向和新场景,拿出冲劲、韧劲、干劲,在文化资源开发、文旅项目建设、文旅融合发展、文艺作品创新、文旅市场业态丰富和服务质量提升等方面持续发力,以文塑旅,以旅彰文,用心用心讲好三明文旅故事,传播三明文旅声音,推动文旅经济形成高质量发展的新热潮。(全媒体记者 陈渴)



沙县:美食音乐节 点燃夜经济

活力舞台、美食夜市、热情观众……4月13日,福建省大学生“食赏沙县 味你而来”美食音乐节在沙县士林夜市美食街热闹开场。来自省内外的学生们与市民随着音乐舞动双手,尽情释放青春的热情。

此次音乐节融入美食、文创、非遗等元素,通过“音乐+美食”的形式,打造特色夜经济,助力释放夜消费潜能,充分展示沙县这座城市的魅力和活力。

(张凌欣 许琰 摄影报道)



永安:古堡“秀”非遗 传承有后人

4月12日,永安市小陶镇中心小学幼儿园邀请民间艺人在慎修堂土堡开展非遗传承活动,组织师生通过剪纸、扎染、竹编工艺、水墨画绘制、茶艺等体验及展示,感受非遗文化魅力。(黄光棉 陈莉莉 王欢 摄影报道)

《诗词大将乐》新书首发

本报讯 4月11日,《诗词大将乐》新书首发仪式在将乐县常口村两山学堂举行,该书把诗词、书法、摄影、国画、文学、篆刻和合一起,成为观察新时代靓丽将乐的重要窗口。

《诗词大将乐》创作的宗旨是“以心血为墨,用诗词作媒,为将乐立传”,创造性地通过诗词+书法+摄影等多种艺术形式有机和合产生新的影响,以创新方式全方位宣传将乐。作为一套立体呈现将乐风貌的精品集,《诗词大将乐》既是一本诗词雅集,一本书法雅集,一

本摄影雅集,一本景点说明书,也是一本将乐的百科全书。

活动现场,省诗词学会、省书协、省摄影家协会、省政协书画院等专家学者对该书的内容和价值给予了充分肯定,认为“六合一艺术”行为给人以空前视觉印象,通过创新形式,古老诗词包括书法等焕发新的光芒,让人们沉浸式领略将乐深厚的文化底蕴、美丽的绿色生态和蓬勃的经济活力,深刻、深入、深情地了解将乐、热爱将乐、融入将乐,更好地展示将乐、宣传将乐。

(将乐记者站 邹观长 阴志毅)



春耕机械化智能化

4月15日,在尤溪县梅仙镇下保村,农机手驾驶插秧机作业,快速将再生稻秧苗均匀栽插在水田里。目前,全县1.05万亩再生稻插秧作业全面铺开,64家农机合作社和农机大户投入春耕生产,实现农业生产机械化、智能化。

(尤溪记者站 王琨 通讯员 黄功兴 摄影报道)



学习“千万工程”经验 全面推进乡村振兴